

文尼西斯今率隊戰亚冠附加賽

山東魯能今午3時出戰亚冠附加賽第2輪比賽——主場對陣印度的莫亨巴根，成為2016年第一支出戰正式國際比賽的中超球隊。由前巴西國家隊教練文尼西斯領軍，雖然巴西前鋒艾萊斯奧及後衛烏素因傷未有進入註冊名單，但巴西射手迪亞高泰達利、中場祖斯尼爾、後衛基爾及阿根廷中場禾達蒙迪路仍可以候命。

魯能2016 第一擊 盼交滿意答卷



基爾今日或有望為魯能登場。 微博圖片



前巴西國家隊主帥文尼西斯今率魯能戰亚冠。 資料圖片

在昨日的賽前新聞發佈會，魯能新帥文尼西斯表示：「我們準備得比較充分，這是我們新賽季第一場比賽，我們全隊都比較重視。賽前準備是一回事，正式比賽是另一回事，明天（見報今日）我們將通過實戰來檢驗我們訓練的成果。」文尼西斯坦言首秀將有不小壓力，「附加賽是不允許出錯的，出錯就要被淘汰，所以我們壓力還是很大的，但是我相信我們能給球迷一個滿意的交代。」

莫亨巴根今季借入幾名球員補充實力，而且有西隆拉莊的千里達前鋒格倫，以及果阿的巴西後衛盧斯安奴沙保沙加盟，其餘外援有留隊的日本中場遊佐克美及海地中場諾迪。不過，格倫據知因為簽證問題未有隨隊，實力可能會打折扣。對此，文尼西斯重申要做好自己，「還是做好我們的事情，作為一個附加賽，我們應該重視，自始至終打出我們的水平，打出我們的成績。」

冬歇期，中超各隊紛紛招兵買馬，唯獨魯能只有基爾一人加盟，今日，新援基爾能否登場備受注目。

不過文尼西斯仍保持神秘：「現在我肯定不會說，不會透露任何具體信息給我的對手」。至於魯能的引援情況，文尼西斯也不置可否，「阿洛還在手術後的恢復之中，3月能達到競技狀態，那時候我們才能確定全部的五位外援。」

基爾是否登場受注目

與主帥一同出席發佈會的魯能隊長蒿俊閔則表示球隊已準備就緒：「從賽季準備期到現在，冬訓是比較辛苦的，新帥文尼西斯帶來了全新的打法和思路。從濟南到廣州，現在我們能夠更好地理解教練的戰術打法。每場比賽教練都會進行戰術佈置，我們也會按照教練的要求執行，無論對手是誰，我們都會做出最好的自己。」

今日的亚冠附加賽以一場決勝負，所屬足總於亞洲足協的排名較高一方獲主場資格，但不設客場入球優惠，若兩隊於90分鐘打和，則加時30分鐘，再和則互射十二碼決勝負。

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

林丹 李雪芮助青島奪冠

由現役奧運男女單打金牌得主林丹和李雪芮領銜的青島首都航空俱樂部31日晚以3:1戰勝湖南江灣，奪得2015-2016賽季中國羽毛球俱樂部超級聯賽總冠軍。這是該俱樂部在5屆羽超歷史上第三次站在最高領獎台上。本賽季的羽超聯賽從比賽賽制（固定賽期）、球隊數量（減少到8支）、贊助品牌、球員分級和電視轉播上都較以往發生變化。而1140萬元的總獎金更是突破了羽超聯賽獎金歷史之最。

新華社

姚明領銜「籃球無疆界」

NBA和國際籃聯日前宣佈，來自27個國家和地區的53名青少年籃球運動員將前往多倫多，參加第二屆「籃球無疆界」國際訓練營。包括前NBA球星姚明在內的多位運動員將為這些青少年提供指導。自2001年來，作為NBA和國際籃聯全球籃球發展和社區活動的一部分，已經有130個國家和地區的2400多名營員參加了「籃球無疆界」，37名營員入選NBA。

新華社

北京 浙江晉CBA季後賽

香港文匯報訊（記者何花深圳報導）31日晚進行的CBA常規賽第36輪的一場較量中，廣東宏遠以112:85大勝江蘇同曦。易建聯繼續火熱的狀態，砍下31分成為球隊獲勝最大功臣，新外援賈斯汀貢獻19分。另外一場焦點賽中，已無緣季後賽的深圳隊以93:109不敵遼寧，將遼寧隊送入季後賽。另外，北京與浙江分別以118:111及93:81戰勝福建與八一隊，鎖定季後賽最後兩個參賽席位。



易建聯（左）突破上籃。 新華社

何超 施廷懋 膺年度最佳跳水選手

新華社布達佩斯電 2015年國際泳聯年度頒獎典禮31日晚在匈牙利首都布達佩斯舉行，澳洲的拉爾金和匈牙利的賀絲素分別當選最佳男、女游泳運動員，中國的何超和施廷懋分別當選最佳男、女跳水運動員。

拉爾金獲此殊榮得益於他在世界盃賽和短池世界盃賽上的優異表現。賀絲素儘管在喀山世錦賽上只奪得兩枚金牌，但憑藉在世界盃賽和短池世界盃賽上的優異表現以及年終在6個項目上的世界排名第一，最終當選最佳女游泳運動員。這也是賀絲素繼2014年之後再度獲得這一榮譽。

何超是喀山世錦賽男子單人三米板冠軍。他致辭說，獲得這個獎項他感到非常幸運和榮幸，作為新人非常幸運第一次參加世錦賽就能夠贏得冠軍。他說：「我非常驕傲，我來自一個偉大的團隊——中國隊。我希望這

個獎項能夠激勵我，在里約奧運會上實現我的夢想。」

施廷懋在喀山世錦賽上勇奪女子單人和雙人三米板兩項冠軍。她在頒獎典禮上說，她非常榮幸出席此次頒獎典禮，感謝教練員和中國跳水隊為她所提供的幫助與支持。

英國的亨特和美國的辛普森當選最佳男、女高台跳水運動員。美國的比爾、梅和俄羅斯的亞歷山大、馬爾塞夫同時當選最佳男子花樣游泳運動員，俄羅斯的羅馬什娜當選最佳女子花樣游泳運動員。美國的維利莫維斯基和巴西的昆哈成為最佳男、女公開水域游泳運動員。塞爾維亞男子水球隊和美國女子水球隊分別成為最佳男、女水球隊。

2015年最佳運動員根據國際泳聯新的評選辦法產生，在國際泳聯舉辦的比賽上所獲成績以及年終世界排名成為重要依據。



何超、施廷懋（右）盛裝出席頒獎禮。 新華社



雪地奪冠

2016雪地馬球世界盃31日在天津落下帷幕。香港隊（紅衫）以5:4戰勝英格蘭，奪得冠軍。 中新社

唐鵬 何鈞傑 獲德德乒賽男雙亞軍

2016年德國乒乓球公開賽當地時間31日在柏林落幕，中國選手馬龍和武楊分別戰勝各自的對手，奪得男、女單打冠軍。香港的李皓晴獲女單第三名，何鈞傑/唐鵬則屈居男雙亞軍。

據新華社消息，在男單決賽中，白俄羅斯老將薩姆索諾夫雖然在準決賽能輕鬆戰勝中華台北名將莊智淵，但是跟馬龍相比卻相形見绌。技高一籌的馬龍輕鬆以4:1獲勝，奪得冠軍。女單決賽在武楊和日本選手石川佳純之間進行。實力佔優的武楊以11:5、11:7先拿兩局，石川佳純在第三局以11:9險勝第三局，將局分追成1:2，但是武楊完全掌控了局面，沒有再讓機會溜掉，很快就以11:8、



何鈞傑（左）/唐鵬在德國公開賽屈居男雙亞軍。 TTF圖片

11:7又連勝兩局，總比分4:1戰勝石川，奪得女單冠軍。香港選手李皓晴在準決賽以1:4不敵石川佳純屈居第三。此外，日本組合森園政崇/大島祐哉以3:1戰勝香港組合何鈞傑/唐鵬，榮獲男雙冠軍；韓國的田志希/梁夏銀在女雙決賽中以3:1力挫德國組合韓穎/伊萬坎，奪取女雙冠軍。 香港文匯報記者 陳曉莉